

巴西收复贫民窟

攻入贩毒集团老巢，缴获大批武器弹药和毒品

据新华社里约热内卢11月28日电(记者 杨立民)巴西警方28日在军方支援下攻入贩毒集团老巢——里约热内卢市的阿莱芒贫民窟，收复了这一长期被贩毒集团控制的地区。

2700多名全副武装的军警、联邦警察和海军陆战队及陆军士兵参与了这次行动，整个行动中仅有3名贩毒集团武装人员被打死。

警方进驻后随即挨户搜查，共逮捕20名犯罪嫌疑人，缴获了包括轻重机枪和手枪在内的50多件武器和大量弹药，查获40吨大麻以及加工提炼毒品的机器设备。当晚，警方继续占据阿莱芒地区，并封锁所有进出通道实施搜查。

巴西环球电视台画面显示，在前几天与警方交火中有数百名武装人员逃入阿莱芒。警方认为，部分武装人员可能已逃到了其他贫民窟，因此警方将扩大搜查范围。

11月21日以来，里约热内卢贩毒集团连续制造暴力事件，开枪袭击警察，烧毁公共汽车和私家车，设置路障阻止警方进入阿莱芒贫民窟。里约热内卢州政府在联邦政府支持下，决定动用军队打击贩毒集团。据不完全统计，至今已有50多名武装人员被打死。

里约热内卢及其周边现有大约100个贫民区，住着大约200万人。长期以来，贫民窟毒贩盘踞，犯罪活动频发。里约热内卢获得2014年足球世界杯和2016年奥运会主办权后，警方着手对贫民窟发动清剿行动。



28日，警方装甲车进入巴西里约热内卢市的阿莱芒贫民窟。(本版图片均据新华社)



■新闻背景

巴西黑帮只手遮天 贫民窟成犯罪温床

巴西里约热内卢是2014年世界杯足球赛和2016年夏季奥林匹克运动会东道主。

里约热内卢这座城市的暴力犯罪死亡率是芝加哥的2倍、马德里的16倍、东京的33倍。在4座举办奥运的候选城市中，里约热内卢是唯一没有贴上“达到奥运举办安保条件”标签的。

作为拉美著名的高犯罪率城市，里约热内卢街头经常可见身背AK47的黑帮成员。巴西反暴力组织成员班德拉表示：“里约热内卢市堪称‘流弹之都’，虽然巴西有些城市的暴力情况可能更严重，但没有哪个城市有这么多居民死于流弹。”

事实上，黑帮已经成为巴西社会的痼疾。巴西黑帮在监狱和贫民窟内可谓一手遮天。2006年5月，在巴西圣保罗，黑帮势力发动了被巴西警方称为是“巴西历史上最恶毒和最血腥的暴动”。为打击巴西第一黑帮“首都第一司令部”猖獗的犯罪行为，圣保罗当局决心切断该组织狱中头目与外界的联系，但随即遭到猛烈报复。从当月12日到19日，该组织头目在狱中遥控指挥，制造了229起骚乱和82起监狱暴动，150多人在冲突中丧生。

黑帮聚集的区域当数里约热内卢和圣保罗两个州的贫民窟。黑帮组织在这里不仅公开买卖毒品、从事色情行业，而且还能决定商店营业和学校作息时间。数据显示，仅里约热内卢和圣保罗两个城市的暴力事件就占全国的30%。

长期以来，贫民窟毒贩盘踞，犯罪活动困扰着里约热内卢。这些犯罪活动先前多局限于贫民窟。不过，暴力活动近期开始向其他区域扩散。

里约热内卢获得2014年足球世界杯和2016年奥运会主办权后，警方着手对贫民窟发动有计划的清剿行动，过去两年间取得一些进展，但是也遭到了犯罪团伙的强烈反抗和报复。

去年10月17日，巴西里约热内卢警方与贩毒团伙发生枪战。毒贩击落了一架警方直升机，导致3名警察死亡。今年8月，一伙武装人员闯入一家五星级酒店，劫持35名人质。武装人员几个小时后释放人质，向警方投降。(据新华网)



洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

